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OEMA 2

Yto akoAouBo oxfpa, n AA eival Siapecog tou tpLywvou ABT kal to E eival onpeio otnv
npogktaon tng AA, wote AE=AA.

Na amnobeifete otL:

o) AB =TE, (Movadec 12)

B) AE < AB + Ar. (Movadeg 13)
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AYZH
o) Ta tpiywva ABA kat ATE éxouv:

e AA=AE, ano unébeon

e BA=AT, 816TL A péco tng B adol AA Stdpeocog and tnv unobeon

e AAB = EAT, w¢ KQTakopudprV YwVieg
Onote 1a tpiywva ABA kat AlE eival ioa ylati €xouv Suo mAeupEg (oeg pia mpog pia kat Tig
TIEPLEXOUEVEC OE AUTEC YwVIeC loeg, onote kal AB = ME w¢ mAsupég mou Ppiokovral angvavtl
anod Ti¢ ioec ywviec AAB kat EAT avtiotouya.
B) Ebappolovrag tnv TpLlywVLKA aviocotnta oto tpiywvo ATE, éxoupe AE < IE + Al kaL Adyw tou

OTLAB =TE Ba sivat AE < AB + ATl



3

GEMA 2

‘Eotw KUKAOG pe kEvtpo O kal aktiva p. Ze onpeio N tou KUkAou dépoupe TNV epantduevy
Tou, Kol ekatepwBev tou N Bewpolpe onueia A kal B, tétola wote NA=NB. O1 OA katL OB
TEPVOUV ToV KUKAO ota K kal A avtiotolya.

Na amnobeifete otL:

a) to Tpiywvo AOB eival LooOKEAEC, (Movadeg 13)

B) to onpeio N eival péco tou tOou KA. (Movadec 12)




3A

AYZH
o) 2to tpiywvo OAB, To TuApa ON eival:
e UogotnvmAeupad AB, eneldr) n ON w¢ aktiva mou avtlotolxel oto onpeio emadng tou
KUKAOU UE TNV edantopévn eival KABETN o€ authv.
e Sldpeocog otnv mAeupad AB, emeldry NA = NB ano ta dedopéva.
Yuvenweg, to tplywvo OAB eival toookeAéc pe Baon AB.
B) =10 LoooKeAEC Tpiywvo OAB n ON we Stdpecoc Ba eivat kat StxotdpoC TS ywviag O, onote
AON=BON, dpa kat KON=ADN.
Enetdn oL enikevrpec ywvieg KON kat AON eivat icec, Ba eival kat Ta avtiotoa TO5a ToUC

ioa, dnAadn ta toga KN kat AN. Apa to N gival péco tou to€ou KA.
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©OEMA 2

Alvetal kOKAog pe kévtpo O kal aktiva p = 6. Eotw d n andotacn Tou Kevtpou O Tou
KUKAou amnod pia eubeia (g). Na Bpelte tn oxetikn B€on tou KUKAOU Kal tn¢ eubeiag
(€) otic €€AC MepMTWOELC:

o)d=3. (Movadeg 9)
B)d=6. (Movabec 8)
y)d=09. (Movadec 8)
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AYZH

a) Eme1d n andotaon d = 3 Tou kévipou amnd tnv eubeia (€) elval pLkpOTEPN ATIO TNV

aktiva p = 6 Tou KUKAou, n guBeia (€) €xeL SUo kowvd onpeia pe tov KUKAO, SnAadn

elval Tépvouoa tou KUKAOU.

NS

B) Emedn n andotaon d = 6 Tou kKEvtpou amnod tnv eubeia (g) eival ion pe tnv aktiva

p = 6 ToU KUKAOU, n guBeia (&) €xeL €va Koo onpeio pe tov kUKAo, dnAadn eival

o]
(€)

y) Enedn n améotaon d = 9 tou kévtpou amnod tnv eubeia (g) eival peyaiitepn amnd

epamntoépevn Tou KUKAOU.

NV aktiva p = 6 ToU KUKAou, n euBeia (g) dev €xeL kowva onueia pPe Tov KUKAO,

6nhadn eival eEwTtepLKA TOU KUKAOU.

(P
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GEMA 2

‘Eotw kUkAog (O, p) kat éva eéwtepikd tou onpeio A. Aro 1o A pépoupe ta edamntopeva
tuRpata AB kat Al Tou kUkAou kal €otw E kat A ta avtlSlapetplkd onpeia twv B kat I
avtiotolya.

Na amnobeifete otL:

a) ta Tpiywva ABE kat AlA eival ioq, (Movadeg 13)

B) ta tpiywva ABA kal AlE eival ioa. (Movadec 12)
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AYZH
a) Eivat ABE = ATA = 90°, ene1d ot aktiveg OB kat OF mou kataAyouv ota onpeia enadrc B

kal [ avtiotowxa eival kaBeteg otig avtiotolyeg edantopeveg AB kal Al

Ta tpiywva ABE kat AlA sival opBoywvia Kal €Xouv:
e AB=Al, w¢edantopeva TUAPOTO TTOU AyovToL amd onUELO EKTOC KUKAOU TTPOG aQUTOV

e BE=TA=2p

log¢ pia mpog pia.

Apa ta tpiywva ABE kal ATA eival ioa, ylati we opBoywvia €xouv TI¢ KABETEC MAEUPECG TOUG
B) ®époupe ta tpuRpata AB kat ET.
A

A

&\
<)

Eivat BOA = TOE w¢ katakopudrv ywviec. Ot ioec ywviec BOA kat MOE eival kat emiKeVIpEC,
ondte Kal Ta avriototya to€a Toug Ba eivat ioa, Snhadr AB=ET’, dpa kat oL avtiotolec XopSEg
toug Ba eival ioeg, SnAadn AB=ET (1).
Yuykpivoupe ta Tpiywva ABA kal ATE, ta omoia €xouv:

e AB=Al, w¢edpantdpeva Tuipata

e AA=AE, w¢ unoteivouoeg Twv iowv tplywvwy ABE kal Al'A tou a) epwTANATOC

e AB=El, and oxéon (1)

Onote ta tpiywva ABA kal ATE eival ioa, ylati £xouv TI¢ MAEUPES TOUC (0EG pia mpog pia
(nnn.
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OEMA 2

Ailvovtal 600 opokevtpol KUKAoL pe keévtpo O kal aktiveg p kat R (p<R). OL xopdég Al kat ZE
Tou KUKAoU (O,R) edamntovtal tou kKUkAou (O, p) ota onueia A kat B avtiotolya.

a) Na anobeifete 6t Ar=ZE. (Movadec 12)
B) Av oL AT kal ZE mpoeKTeLlVOUEVEC TEPVOVTAL 0TO onpeio K, va amodeifete 6tL To Tpiywvo KED

elval LoooKeAEG. (Movadeg 13)
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AYZH

o) Oépoupe tig aktiveg OA kat OB tou kukAou (O, p) mou kataAnyouv ota onpeia emadng A
kal B pe tic epantopéveg Al kat ZE avtiotowya. Tote OA L A kat OB 1L EZ.

Ta OA, OB eival anootrpata twv xopdwv Al kat ZE avtiotoya otov kUKAo (O,R) kat eival ica
adou OA = OB = p. Apa kal oL xopdeg Al kat ZE ival (oec.

B) Eival KA = KB (1) wg epantdueva tuipata ano 1o K npog tov kUkAo (O, p). Emeldn ta OA
kal OB gival anootrpata twv xopdwv Al kat ZE avtiotolxa, Ta onpueia A kat B gival péoa twv
xopbwv Kkal emeldn oL xopbeg eival ioeg kal Ta plod toug Ba eival ioa, dnAadn AT = BE (2).
Adalpolpe katd peAn tig (1), (2), dnAadn KA — A= KB — BE onote K= KE.

Apa 1o Tpiywvo KrE eival .oookeA£C.
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